习近平会见美国国务卿蒂勒森时指出

美关系发展面临重要机遇

国家主席习近平 19 日在人民大会堂会 见美国国务卿蒂勒森。

习近平指出,当前,中美关系发展面临重 要机遇。我同特朗普总统通过通话和通信保 持着良好沟通。我们都认为,中美两国完全可 以成为很好的合作伙伴。只要双方坚持这个 最大公约数,中美关系发展就有正确方向。希 望双方按照我同特朗普总统达成的共识和精 神,加强高层及各级别交往,拓展双边、地区、 全球层面各领域合作,妥善处理和管控敏感 问题,推动中美关系在新起点上健康稳定向

很重要。双方要本着对历史、对子孙负责的精 神把握好中美关系的发展方向。要加强战略 互信,增进对彼此的认知。中美共同利益远大 干分歧,合作是双方唯一正确选择。要从长远 和战略角度看待中美关系,拓展合作领域,实 现互利共赢。要加强地区热点问题上的沟通 和协调。要尊重彼此核心利益和重大关切,维 护中美关系大局稳定。要鼓励和扩大两国人 民友好往来,不断夯实中美关系的社会基础。

蒂勒森转达了特朗普总统对习近平主席 习近平强调,中美关系对两国、对世界都 的问候,表示特朗普总统高度重视同习主席 的通话联系,期待着尽早举行两国元首会晤 并有机会对中国进行访问, 为美中关系未来 50年的发展确定方向。美方愿本着不冲突不 对抗、相互尊重、合作共赢的精神发展对华关 系,不断增进美中相互了解,加强美中协调合 作,共同应对国际社会面临的挑战。

习近平请蒂勒森转达对特朗普总统的问 候,并欢迎特朗普总统来华访问。

国务委员杨洁篪等参加会见。/新华社

美墨边境墙设计要求出炉

高达9米难以攀爬穿透

早些时候向承包商发出有关美墨边境墙的设 计征求意见书,正式启动了这一美国历史上 最大政府建设项目之一的工程招标工作

根据负责监督建造及维护美墨边境墙的 国十安全部及海关和边境保护局的公告,边 境墙设计要有一定的高度,这意味着墙高应 达30英尺(约9米),至少18英尺(约5.5米)高才 可能被接受

当地时间2016年11月6日,墨西哥提华 移民家庭隔着美墨边境之间的隔离墙聊 天。在没有梯子的情况下,墙必须是不可攀爬 并且难以使用普通和更复杂的攀爬辅助 件,例如卡钩等。

此外, 墙壁必须能抵抗穿透或从其下方穿 公告特别提到其必须能成功承受至少30分 钟(理想时间超过4小时)各式工具的破坏行为,

美国海关和边境保护局17日晚间和18日 诸如大锤、千斤顶、镐、凿子、电池操作的冲击工 行评估、最多20个提案能进入下一阶段。 具、切割工具、电焊枪或其它类似手持工具。

> 边境墙还要有美学上令人愉快的颜色 融入或匹配美国周围景观。

在最初说墙应该是混凝土结构之后.政 府提出会考虑"其它设计",可能有"透明组 件",以便边境巡逻队了解墨西哥一边的情况。

当地时间2017年1月28日,美国与墨西哥 边境举行"拥抱,而非隔离墙"的活动,分隔美 墨两国的亲属在边境线附近短暂团聚。 美国有线电视新闻网18日报道称,有兴趣的 投标人有大约两个星期来制定和提交计划。 政府将从中选择几个方案在圣地亚哥建造30 英尺高的雏形墙,每个成本在20万至50万美 元之间,用以做选择和渗透测试。

按照政府合同标准, 秘密遴选委员会将 根据设计的优点和承包商完工能力对提案进

尽管公告发布了边境墙的设计细节,但 似乎缺少了一个重要内容。《华盛顿邮报》和 《休斯敦纪事报》指出,美国总统特朗普一年多 时间以来一直承诺,墨西哥将为建墙买单,但 遭到墨方拒绝。在寻求建筑方案时,美国政府 也没有提到会从墨西哥选择承包商。

墨西哥全国州长协会主席、莫雷洛斯州 州长格雷科·拉米雷斯18日在华盛顿美洲人 权委员会的会议上说,"特朗普要求美国人支 付这堵墙,第一个胜利是我们的。

美联社消息, 联邦官员拒绝评论边境墙 的费用,但估计将耗资120亿至210亿美元。特 朗普本周向国会提交了预算建议书, 边境墙 的首付款为26亿美元。拉米雷斯称,"我们有 充分的希望,美国国会的共和党和民主党人 将不会批准特朗普的预算。"/央视

安倍"地价门"铁证流出?

疑似捐款收据曝光 汇款人栏安倍姓名被涂

因"地价门"影响扩大被安倍政权"切割" 的森友学园展开绝地反击。继 16 日供出安倍 曾向涉事小学捐款 100 万日元(约合6万元 人民币)后,森友学园又向媒体提供了据称是 安倍当时捐款的汇款单复印件。汇款单汇款 人一项经修正贴涂改,透过修正贴可以看到 安倍晋三四个字。

围绕"地价门"问题,安倍曾表示,如果他 们夫妇与此有关将引咎辞职。安倍 17 日重 申,自己和妻子都没有进行捐款,也没有发现 捐款的发票记录。

《每日新闻》18日公开了这张收据。汇款 单上汇款金额为 100 万日元, 汇款人一栏被 修正贴改讨后写着森友学园, 但诱讨修正贴 可以看见后面的"安倍晋三"四个字。修改处 没有捐款,妻子也没有捐过" 盖有当时处理这笔汇款业务的邮局印章。

据森友学园理事长笼池泰典女儿称,首 相夫人安倍昭惠 2015 年 9 月 5 日来幼儿园 演讲时,与笼池进行了交谈,笼池就是在那时 从安倍昭惠那里收到了100万日元捐款。笼 池女儿说,当时打算以安倍晋三的名义汇款, 但是由于去汇款的员工用的是森友学园专用 的汇款单,邮局工作人员以汇款人名义不-致为由不予办理,后经与顾问会计师商量,决 定用修正贴修改后以森友学园的名义办理了 这笔汇款业务。

安倍坚决否认曾诵讨妻子向笼池捐款。 他 17 日在国会众议院外务委员会上说:"我

据政府官员透露,安倍昭惠称自己"完全 没有印象曾经捐过款"。2015年9月随同安倍 昭惠前往幼儿园的政府职员也称"没有看到 类似捐款的场景"

安倍17日透露,安倍昭惠至今与笼池的 妻子仍有联系。两人在16日还互发信息。16 日适逢在野党去笼池家中调查, 当时安倍昭 惠还给笼池妻子发短信"祈祷你幸运"

安倍曾在国会表示,如果证实自己与森友 学园廉价购地有关,他将引咎辞职。不过有分 析指出,只靠这个汇款单,难以证明安倍的确 曾向笼池捐款,甚至不排除森友学园方面假借 安倍晋三名义进行捐款的可能性。/ 法制晚报

默克尔会晤特朗普 场面尴尬

握个手?"没听见"

在因一场暴风雪耽搁了三天之后,德国 总理默克尔同美国总统特朗普的首次会晤 于17日终于在美国白宫举行。然而,特朗普 会晤期间却拒绝跟客人握手,还频频戳中美 德关系"麻筋",颇有点"雪上加霜"的意味。

不少媒体注意到,当宾主双方落座白宫 椭圆形办公室接受拍照时,特朗普有意无 意地把目光从身旁的默克尔身上移开。而 当默克尔轻声提出握手建议时,特朗普并 不接茬,似乎"没听见",一幅不置可否的表 情,让在国际政坛上惯受礼遇的"铁娘子 一脸尴尬。

在双方共同出席的记者会上, 特朗普的 "幽默"又让默克尔意外了一下。特朗普先前 自称竞选期间遭奥巴马政府监听。而 2013 年,德国政府宣布默克尔的移动电话可能遭 到美国情报机构监听。特朗普在记者会上谈 及这段往事,称就被上届美国政府监听一事 来说,"至少我们还是有共同点的"。

特朗普不顾美德关系的良好基础, 甚至 不讲外交礼仪,背后原因恐怕还是双方政策、 利益和观念存在分歧。特朗普一直对欧洲盟 国承担北约防务费用事宜不满, 在记者会上 再次敦促盟国缴足"份子钱"。默克尔则重申 德国承诺在 2024 年达到国防开支占国内生 产总值 2%的目标。至于美国对德贸易逆差、 特朗普强调"公平贸易"的重要性,暗示当前 政策对美国不利。移民问题上,特朗普两次签 署针对多个中东国家的人境禁令,这同默克 尔对待难民和移民的态度大相径庭。

先前,默克尔和奥巴马政府的良性互动 ·直为两国媒体称道。不过,特朗普无视礼 仪,语出惊人,频戳痛点,不仅双边关系没能 拉近,反而平添几分不和谐。特朗普 18 日在 推特上回应了会见默克尔时不握手的尴尬事 件,称不管人们从各种"假新闻"中听到了什 么,事实上他与默克尔之间进行了一场"很 棒"的会面。不过,话锋一转,特朗普继续向德



在白宫椭圆形办公室面对媒体记者拍照期 间,特朗普与默克尔并未握手

国讨起债来:"德国欠北约和美国一大笔钱, 德国应该支付北约和美国为德国提供防务的 费用!"/新华社

美国特勤局扣留 驶近白宫的可疑车辆

美国负责白宫安保事务的特勤局 18日 说,安保人员当天深夜扣留了一辆驶近白宫 的可疑汽车并拘捕了司机。

特勤局说, 当晚安保人员在白宫外围的 检查点外发现这一可疑车辆, 目前正在对这 -事件展开调查。事发后,特勤局提升了白宫 的警戒级别,封锁了白宫附近的几条道路。

另据美国有线电视新闻网(CNN)报道 说,这名司机曾对安保人员宣称自己车内携 有爆炸装置。不过,特勤局未提及有关爆炸 装置的说法。

特勤局还表示,当天早些时候,有一不 明身份人员讲入白宫前缓冲区,但未能翻越 围墙讲入白宫,随后也被逮捕。

美国总统特朗普当天不在白宫,他干前 -天前往南部的佛罗里达州。

本月 10 日深夜,有人背着一个背包翻 过白宫外的围墙,进入白宫南面区域的空 地,被特勤局特工人员逮捕。/新华社

法国检方说

袭击巴黎军警的男子 曾是极端主义分子

巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰 18 日晚在 新闻发布会上说,当天在巴黎郊区93省和 巴黎奥利机场袭击警察和值勤军人的男子 曾在 2011 年至 2012 年入狱期间被认定是 极端主义分子。

莫兰说,这名39岁的男子名为泽耶 德·本·贝勒卡西姆,档案显示此人曾多次 因偷窃、走私毒品等罪行受到司法审查。法 国 2015 年进入全国紧急状态以来, 他因极 端主义倾向被警方和情报部门注意。

草兰说, 当地时间 18 日早晨 8 时 22 分,该男子携带装有汽油罐的背包,在巴黎 奥利机场南航站楼袭击一名女性执勤军人 并企图抢夺她的武器, 执勤的军人开枪将 其击毙。军方目击者说,该男子看上去打算 在抢夺武器后向航站楼内的人群开枪。

据介绍,该男子在到达奥利机场前的6时 55 分左右,在巴黎郊区 93 省向要求他停车接 受检查的警察开枪,导致一名警察受伤。

奥利机场 18 日发生袭击军人事件后, 警方一度封锁机场。机场管理方提供的数 据显示,当天,奥利机场有178个航班被取 消,34架班机临时改降巴黎戴高乐机场或 巴黎博韦机场,数千名乘客的出行受到影 响。/新华社

美暗示核武或进日韩 遭俄官员强烈抨击

俄罗斯议会两院官员 18 日批评说,美 国国务卿蒂勒森日前暗示可能将核武器引 入日本、韩国,如果这成为事实,将严重违 反国际条约,破坏国际安全,俄将就此加强

俄新社消息说,蒂勒森 17 日在韩国首 都首尔接受美国福克斯新闻频道采访,当 被问及韩国和日本是否应该拥有核武器作 为防卫手段时,他表示,一个无核化的朝鲜 半岛使日本无需拥有核武器, 目前华盛顿 在分析各种可能性,但美方没法预测未来, 如果东北亚地区局势发展到一定程度,出 于遏制目的,美方将研究"那种"可能性。

针对蒂勒森的表态,俄联邦委员会(议 会上院)国防和安全委员会主席風泽罗夫 表示, 蒂勒森这番讲话是不负责任的表现, 核扩散将带来令人恐惧的威胁,这是令人 无法容忍的行为。他表示,"俄将关注并研 究东北亚局势发展,必要情况下,俄将设法 加强自身核安全"

俄联邦委员会国防和安全委员会第一 副主席克林采维奇认为, 蒂勒森的表态值 得警惕。美方如不按规矩出牌,那实在是糟 透了。/新华社